



JIANG HUAI NEWS

## 江淮纵览

开栏语

当您看到今天的这份报纸时，“江淮纵览”四个字便跃入眼帘。这不仅仅是一个崭新的专栏，更是一扇敞开的窗口，邀您一同领略江淮时代风采，感受这片热土的蓬勃脉动。

“江淮纵览”专栏，将立足安徽，以更广阔的视野、更深度的观察、更生动的笔触，记录江淮儿女的奋斗足迹，展现安徽发展的壮丽画卷。“江淮纵览”，纵览江淮！

# 央视多次报道 阜阳实力圈粉

春节假期，央视多次关注阜阳，临泉杂技、双清湾新春夜游、颍上踩街民俗活动……出现在全国观众视野中。

1月29日(大年初一)，央视新闻频道《新闻直播间》节目报道了安徽临泉《从“技”到“艺”打出杂技招牌》。报道称，杂技是中国传统艺术表演形式，一直以高难度的技巧吸引观众。据报道，临泉常年从事杂技表演的专业团体达800余个，从业人员超过3万人，年综合收入超过15亿元，在杂技界赢得了“国际杂技看吴桥，民间杂技看临泉”的美誉。

2月2日(大年初五)，央视新闻频道《东方时空》点赞阜阳双清湾的新春夜游活动，向全国传递阜阳的浓浓年味。在央视镜头里，晚上8点多的双清湾非常热闹，台上表演着椰子戏，台下舞龙舞狮等民俗表演轮番上演，观众叫好声此起彼伏。报道介绍，双清湾是生态的人工湖，也是阜阳居民的亲水休闲区，有双清湾公园、水街、游船码头等。

当天央视一套《晚间新闻》报道了颍上踩街

民俗活动。央视镜头中，伴着锣鼓声，各支队伍开始巡游，通过舞龙、舞狮、旱船等表演，为观众带来独特的民俗文化体验。

2月3日(大年初六)，央视《新闻联播》头条报道了阜阳孝老敬老好家风。报道称，安徽省临泉县16岁的李智琳、李慧琳姐妹，受父母忠诚恩爱、守望相助的精神影响，早早就扛起了照顾患病父亲的责任。

2月4日(大年初七)，央视新闻频道春节特别节目《正月里来是新春》聚焦皖北水乡颍上八里河畔的年味。央视镜头里，颍上县八里河旅游区小广场上，舞狮舞龙民俗表演轮番上演。报道称，八里河旅游区是皖北地区唯一5A级景区，东临颍河、南依淮水，地理位置优越，交通便利。因水而兴的八里河，既有生态湿地，也有古意园林，这些年当地利用自然资源和文化资源发展旅游业，闯出了一片新的天地，让居民有了更多的获得感、幸福感。

记者 杨文艺

## 巢湖：无人机驾驶培训悄然兴起

星报讯(记者 张发平) 近日，在巢湖市平安驾校无人机培训场地，刘教练手持遥控器，向无人机爱好者演示操作中大型多旋翼无人机绕8字飞行。

在演示现场，巢湖市平安驾校校长王俊丽向记者介绍，平安驾校今年初正式取得中国民航无人机执照培训资质，正式开展CAAC无人机“飞手”培训新业务。目前，这项培训业务正在起步阶段。

王俊丽说，作为全国首批低空空域管理改革试点省份的领先城市，低空经济是产业发展新赛道、经济增长新引擎，合肥市前瞻布局新赛道，于去年10月25日通过了《关于促进低空经济发展的决定》，让正在谋求企业转型和升级发展的平安驾校看到新机遇和新希望。在充分考察后，驾校领导班子决定提前布局无人机驾驶培训产业。

目前，巢湖市平安驾校CAAC“无人机执照”分为视距内驾驶员(驾驶员证)，也称之为“飞手”；超视距驾驶员(机长证)，即“机长”；教员证(可培训驾驶员及机长)三种类型。考证分为理论科目和实操科目两部分，其中理论考试包括无人机结构、性能及系统原理，遥控器及其操作技巧等；实操科目主要包括综合问答、飞行、地面站(超视距考试内容)，其中飞行包括360°自旋和水平8字飞行培训。

“理论科目只要用心学都能过。”王俊丽说，实操科目考试就复杂一些，水平8字实操需反复练习。但对年轻人来说不是难事，一般20天左右就能拿到相应的无人机培训执照。

## 滁州：交警紧急护送群众就医

星报讯(杨清音 记者 胡昊) “群众利益无小事”，在面对群众求助时，竭尽全力保障人民群众生命财产安全不受损失，不仅是一种承诺，更是公安交警扛在肩上的一份责任。

今年除夕，正是万家灯火团圆之时，但是滁州市公安局交警三大队苏滁中队民警仍在坚守岗位，进行道路巡逻，守护群众安全。民警在清流路巡逻时，遇到一突发心梗患者，并紧急护送就医，再一次见证交警服务群众的速度。

当日晚上8点20分许，滁州市公安局交警三大队苏滁中队民警在清流路开展巡逻时，遇到群众求助，此时，患者已昏迷，嘴唇发紫，情况十分危急，家属因担心城区车流量大，耽误救治时间，希望交警同志能给予帮助。

接到求助后，民警第一时间开启警灯，用警车为群众开道，护送患者前往滁州一院南区抢救。一路上，警灯闪烁、警笛呼啸，民警利用喊话器提醒过往车辆注意避让，并提前沟通沿途执勤交警保畅，平时需要30分钟的车程，仅十几分钟就将患者护送到医院，为患者争取到了宝贵的救治时间。

## 宣城：特警送13个月大的婴儿急救

近日，宣城市高铁站西出口站，一名13个月大的婴儿突发高烧惊厥，身体抽搐、口吐白沫，情况十分危急。刚刚撤岗的特警周小龙立即从孩子母亲手中接过婴儿，一路狂奔至高铁警务站。随后，他与执勤特警队员一起鸣笛护送，迅速将婴儿送往医院。

到达医院后，周小龙抱着婴儿直奔急诊中心。经过医生的及时诊断，婴儿因高烧引发了抽搐和昏厥等症状。医生表示，如果再晚一步送医，后果将不堪设想。特警队员们还协助家属办理了入院手续，直到婴儿情况稳定后，周小龙和队员们才安心离开。

近日，婴儿的父母特意送来了一面锦旗，上面写着“生命通道护航者，危难时刻显真情”，以此表达对特警队员们及时救助的诚挚谢意。

李文静 曹开发

## 义诊进乡村，服务群众零距离

近日，利辛县第二人民医院派出精兵强将组成的医疗组到亳州市利辛县汝集镇朱集村开展义诊活动，让基层群众足不出村就能享受优质医疗服务。

义诊现场，来自利辛县第二人民医院中医科、内科、口腔科、妇科的专家们，通过测血糖、测血压、把脉等诊疗方法，为朱集村的脱贫户、监测户和部分群众进行问诊治疗、解答疑问，针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议和治疗方案，还为大家讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项。

活动现场，医护人员一边操作仪器，一边轻声询问村民的日常饮食和作息习惯。“大伯，您的血压有点偏高，平时要尽量少吃咸的，多吃蔬菜水果，适当运动。”护士微笑着对一位大爷说道，并将注意事项写在纸条上递给大爷。



一位长期患有腰腿痛的大妈在接受详细检查后，医生为她制定了个性化的治疗方案，包括药物治疗和康复锻炼建议。大妈感激地说：“一直觉得去医院看病麻烦，这下专家到家门口了，太方便了。”

除了现场诊疗，义诊活动还设置了健康知识普及环节。参加义诊的群众纷纷表示：“这次活动真好，专家来这里看病也不要钱，有啥病都可以看出来，医生叫拿啥药，我们到集上去拿药就行了，真是谢谢来义诊的专家们。”据统计，参加这次义诊的群众约200人，效果良好。

秦鹏 周蒙

## 新春佳节，他们“舍小家为大家”护平安

春节，对大多数人而言，是阖家欢聚、共享天伦的温馨时刻。然而，在宿州埇桥区，有这样一群人，他们放弃与家人团聚的机会，默默坚守在岗位上，为守护一方平安枕戈待旦，他们就是埇桥区的消防队员们。

日前，记者来到宿州埇桥区汴河消防救援站时，消防队员们正和往常一样，认真开展体能、业务训练，一丝不苟地检查车辆和消防装备器材。春节期间人员流动量大、火灾隐患增多，保持高强度训练和细致的装备检查，才能确保关键时刻拉得出、打得赢，保障人民群众生命财产安全。

消防员姜野说道：“我们每天都要对消防车进行全面检查，从车身到云梯，从水带到各种救援工具，确保每一个部件都能正常运行。过年期间火灾风险更高，设备不能出任何差错。”

记者在采访中了解到，许多消防员已经多年没有在家过春节了。亓耀冉就是其中之一，他来自河南永城，1999年出生，今年是他消防救援岗位上战斗的第7年，现在已经成为了消防战斗

班的副班长。

“入队这么多年来，没陪家人过一个春节，但我明白这就是我的职责所在，我没有怨言。”对于不能回家过年，亓耀冉表示：“我一直记着当初选择成为一名消防员就是为了帮助人们，也希望在新的一年里每次出警都能平安归来，同时也希望居民们能够提高消防安全意识，减少火灾隐患，平安过年。”

冬练三九，夏练三伏。一年中最热和最冷的两个时间段，消防员的训练都不能松懈，无论是出操队列、体能训练，还是保养车辆，亓耀冉数次以个人名义和团体名义参赛，在省消防救援总队和市消防救援支队屡获名次和奖项，逐渐成长为名副其实的“全能战士”。

亓耀冉告诉记者：“为了让广大群众过一个平安祥和的春节，我们消防站严格部署春节期间执勤力量，保证全员在岗在位，车辆器材装备完整好用，做到枕戈待旦，有警情能够快速反应、迅速到场、及时处置。”

孙启梦 记者 禹志强